



王宝泉

昨晚,在2010年世界女排大奖赛总决赛第四轮比赛中,中国女排以0:3负于美国队,美国队目前四战全胜,距离冠军一步之遥。主帅麦卡琴乐开了花,他和队员们一一击掌,在每个队员的耳边轻轻地说:“Good job!”在这个新西兰人的带领下,美国男排夺得了2004年雅典奥运会的冠军,美国女排则在2008年奥运会上收获一枚银牌。麦卡琴的执教生涯无疑是成功的。但这个戎马倥偬的主教练成功的法宝,不是严苛的训练,也不是铁腕的治军,而是微笑。

春风得意的美国排球队主帅麦卡琴接受快报专访时称:

# 王宝泉该多笑笑

## 谈王宝泉:他太严肃了

和麦卡琴相比,中国队主帅王宝泉显得不苟言笑。麦卡琴直言:“他太严肃了。”当记者告诉他,王宝泉几乎就没有笑过,尤其是最近中国女排战绩不佳更让他笑不出来时,麦卡琴瞪大了眼睛,“是吗?那太可怕了。”他觉得身为主教练,应该用好的情绪感染自己的队员,使队员发挥拼搏精神,这样才会取得更好的成绩。如果教练一直板着脸,站在场边,队员们还怎么发挥得好?“他应该多笑笑。”麦卡琴建议。

虽然脾气好,但麦卡琴也会发火。在训练中,如果队员没有达到他的要求,他也会朝着她们怒吼,并让她们在球场边折返跑以示惩罚。“以前带男排的时候经常这样,但现在很少了。要知道,女排复杂多了,她们经常会遇到很多烦心事,从而影响状态。作为教练,你得

时刻关注她们的情绪,及时进行疏导。”麦卡琴把队员当孩子一样,只要队员认真训练,每天有提高,他就不会要求过多。他从来不会干涉球员的私生活,也不觉得谈恋爱会影响队员,“她们都是职业球员,有的人已经当了妈妈,她们会调整好训练、比赛、生活的比重,我对她们一百个放心。”

## 谈中国队:苗子多很羡慕

也许麦卡琴没有考虑到王宝泉执教的女排身后有数亿球迷的期待,他永远也无法体会到王宝泉身上的压力。因为在美国,排球是一个冷门项目。

麦卡琴表示“非常羡慕中国队”。在美国,没有职业排球联赛,排球运动员除了训练,只能到国外排球联赛打比赛。球员们不可能用一年中的大部分时间集中在一起进行训练,只能通过国际比赛来提高自己的水平,磨合队伍。

在美国男排夺得2004年奥

运会冠军时,美国的媒体都不认识这支陌生的队伍。“美国的球迷和媒体大约都是在北京奥运会后才开始关注排球的。从那以后,每当美国队在重大赛事里输球或者表现不好,他们也会批评。”另外,每当有中国队的比赛,北仑体育馆现场总是聚集至少6000名观众,这让见过大世面的麦卡琴也觉得震撼不已。

让麦卡琴羡慕的另一点,是中国队源源不断涌现出来的青年才俊。“在美国,排球运动员的收入微薄,导致大量的年轻人对这个项目提不起什么兴趣。”当看到中国队有惠若琪、王一梅这样的年轻人不断出现时,麦卡琴羡慕不已。

看得出来,麦卡琴非常羡慕中国的排球氛围,当被问到是否有朝一日会考虑来中国执教时,麦卡琴卖起了关子,“有可能吧,谁知道呢。”

特派见习记者 唐浩杰  
(快报北仑电)



麦卡琴

## 中国男篮惜败希腊队

昨晚,男篮世锦赛在土耳其开幕,中国男篮在首战中以81:89负于尤纳斯领军的希腊队,不过中国队本场表现非常出色,赛后主帅邓华德也肯定了队员们的表演。

本场比赛,希腊队两名大将因打架停赛,不过中国队上半场一直落后对手两位数比分,直到第三节才突然发力,要不是大郅和王仕鹏的罚球不中,中国队在本节可以完成反超。本节战罢,中国队以62:65落后。第四节,中国队苦苦追赶,但最终还是以81:89负于希腊。

本场比赛,易建联砍下全场最高的26分、14个篮板。今晚,中国队将迎战科特迪瓦队。

另据记者了解,昨天某门户网站爆出,“因为唐正东的护照年龄存在疑问,所以在签证上遇到了麻烦,他最终没能去世锦赛。”对于这样的传闻,中国篮协和唐正东本人都予以否认。

快报记者 沈忱

## »体坛快讯

### 世锦赛羽球奏凯歌

昨晚,羽毛球世锦赛女单半决赛中,7号种子王琳发挥出色,2:0战胜丹麦名将鲍恩,由于另一场半决赛将在汪鑫和王适娴之间进行,所以中国队已经提前锁定女单冠军。男单方面,陈金逆转战胜盖得挺进决赛。 欣闻

### 影星助阵武搏会

首届世界武搏会昨晚开幕,中国队由邹市明领衔。开幕式上,成龙演唱主题歌《天行健》,武术形象大使李连杰也到场助兴。

体闻